
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

 

Καλλιθέα, 01-07-2021 
 
Αριθμός απόφασης: 2036 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ   
ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ Α5 

Ταχ. Δ/νση: Αριστογείτονος 19 

Ταχ. Κώδικας: 176 71 - Καλλιθέα 

Τηλέφωνο: 2131604538 
Email: ded.ath@aade.gr 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 

α. του άρθρου 63 του Ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Α΄ 170), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

β. του άρθρου 10 της Δ. ΟΡΓ. Α 1125859 ΕΞ 2020/23-10-2020 Απόφασης του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. (ΦΕΚ 

4738/τ. Β΄/26-10-2020) με θέμα «Οργανισμός της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.)». 

γ. της ΠΟΛ. 1064/12-04-2017 Απόφασης του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. (ΦΕΚ 1440/τ. Β΄/27-04-2017). 

δ. τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 6 «Ρυθμίσεις για παράταση ή αναστολή προθεσμιών του Κώδικα 

Φορολογικής Διαδικασίας» της από 30-03-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Π.Ν.Π.) (ΦΕΚ 75/τ. 

Α΄/30-03-2020), όπως κυρώθηκε με το Ν. 4684/2020 (ΦΕΚ 86/τ. Α΄/25-04-2020), καθώς και της με αριθμό 

Α. 1049/05-03-2021 Κοινής Απόφασης του Υφυπουργού Οικονομικών και του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. (ΦΕΚ 

984/τ. Β΄/12-03-2021), καθώς και των με αριθμούς Α. 1273/14-12-2020 (ΦΕΚ 5597/τ. Β΄/21-12-2020), Α. 

1241/29-10-2020 (ΦΕΚ 4804/τ. Β΄/30-10-2020) και Α. 1215/25-09-2020 (ΦΕΚ 4254/τ. Β΄/30-09-2020) 

ομοίων Κοινών Αποφάσεων. 

2. Την ΠΟΛ. 1069/04-03-2014 Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων του Υπουργείου 

Οικονομικών. 

3. Τη με αριθμό Δ.Ε.Δ. 1126366 ΕΞ 2016/30-08-2016 (ΦΕΚ 2759/τ. Β΄/01-09-2016) Απόφαση του 

Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών με θέμα «Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής». 

4. Τη με ημερομηνία κατάθεσης 16-12-2020 και με αριθμό πρωτοκόλλου ............ ενδικοφανή 

προσφυγή του ..................... ..................... του ....................., Α.Φ.Μ. ........................, κατοίκου ..................... 

...................., οδός ...................... αρ. ..........., Τ.Κ. ............., κατά της με αριθμό ........-........./2020 πράξης 

mailto:ded.ath@aade.gr
https://www.taxheaven.gr/circulars/34645/a-1241-2020
https://www.taxheaven.gr/circulars/34645/a-1241-2020
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επιβολής προστίμου διατάξεων άρθρων 14 και 54 Ν. 4174/2013 (Κ.Φ.Δ.) του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. 

Ηλιούπολης φορολογικού έτους 2014 και τα προσκομιζόμενα με αυτήν σχετικά έγγραφα. 

5. Τη με αριθμό ......-......./2020 πράξη επιβολής προστίμου διατάξεων άρθρων 14 και 54                             

Ν.4174/2013 (Κ.Φ.Δ.) του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Ηλιούπολης φορολογικού έτους 2014, της οποίας 

ζητείται η ακύρωση, καθώς και την από 23-10-2020 οικεία έκθεση ελέγχου του Προϊσταμένου της ως άνω 

Δ.Ο.Υ.. 

6. Τις απόψεις της Δ.Ο.Υ. Ηλιούπολης. 

7. Την εισήγηση του ορισθέντος υπαλλήλου του Τμήματος Επανεξέτασης Α5, όπως αποτυπώνεται 

στο σχέδιο της απόφασης. 

 

Επί της από 16-12-2020 και με αριθμό πρωτοκόλλου ............. ενδικοφανούς προσφυγής του 

..................... ..................... του .....................,  η οποία κατατέθηκε εμπρόθεσμα και μετά τη μελέτη και 

την αξιολόγηση όλων των υφιστάμενων στο σχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων λόγων της 

ενδικοφανούς προσφυγής, επαγόμαστε τα ακόλουθα: 

 

Με τη με αριθμό .......-......./2020 πράξη επιβολής προστίμου του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. 

Ηλιούπολης επιβλήθηκε σε βάρος του προσφεύγοντος πρόστιμο ποσού ύψους 100,00€ για το φορολογικό 

έτος 2014 (φορολογική περίοδο από 01-01-2014 έως 31-12-2014), σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

54 παρ. 1 περ. α΄ και παρ. 2 περ. α΄ του Ν. 4174/2013, λόγω εκπρόθεσμης υποβολής δήλωσης 

πληροφοριακού χαρακτήρα και συγκεκριμένα καταστάσεων φορολογικών στοιχείων (ΜΥΦ) πελατών - 

προμηθευτών (συγκεντρωτικών εσόδων - εξόδων, αντίστοιχα) Α΄ τριμήνου 2014, κατά παράβαση των 

διατάξεων του άρθρου 14 παρ. 3 και 4 του Ν. 4174/2013 και του άρθρου 4 της με αριθμό ΠΟΛ. 1022/07-

01-2014 απόφασης του Γ.Γ.Δ.Ε.. 

Η ανωτέρω προσβαλλόμενη πράξη εδράζεται επί της από 23-10-2020 έκθεσης ελέγχου του 

Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Ηλιούπολης, σύμφωνα με την οποία, κατόπιν ελέγχου στο ηλεκτρονικό αρχείο 

που διαβιβάστηκε στην εν λόγω Δ.Ο.Υ., προέκυψε ότι την 14-09-2016 ο προσφεύγων υπέβαλε 

εκπρόθεσμα συγκεντρωτικές καταστάσεις φορολογικών στοιχείων (ΜΥΦ) πελατών (συγκεντρωτικές 

εσόδων) Α΄ τριμήνου 2014. 

Ο προσφεύγων, με την υπό κρίση ενδικοφανή προσφυγή, ζητά την ακύρωση της ως άνω 

προσβαλλόμενης πράξης επιβολής προστίμου του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Ηλιούπολης, προβάλλοντας 

τον παρακάτω λόγο: 

Οι καταστάσεις φορολογικών στοιχείων (ΜΥΦ) πελατών - προμηθευτών έχουν υποβληθεί εμπρόθεσμα για 

όλα τα έτη, μεταξύ των οποίων και το επίμαχο (2014). Η φερόμενη ως εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης 

ΜΥΦ Α΄ τριμήνου του έτους 2014, η οποία έλαβε χώρα την 14-09-2016, οφείλεται σε λάθος κατά την 

πληκτρολόγηση (αντί να πληκτρολογηθεί «2015», πληκτρολογήθηκε «2014»). «Ωστόσο, το γεγονός αυτό 
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εντοπίστηκε αμέσως και διαγράφτηκαν τα στοιχεία που κανονικά αφορούσαν στο έτος 2015, αλλά 

κρατήθηκε στη μνήμη του συστήματος μέρος της εγγραφής αυτής, χωρίς να επιτρέπεται περαιτέρω 

παρέμβαση». Μάλιστα, τα δεδομένα αυτής της φερόμενης ως εκπρόθεσμης υποβολής για το έτος 2014 

καταχωρήθηκαν «αυτοστιγμής» στο έτος που αφορούσαν, ήτοι στο έτος 2015. 

 

Επειδή, με τις διατάξεις των παρ. 3 και 4 του άρθρου 14 του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας                            

(N.4174/2013), όπως αυτές προστέθηκαν με την παρ. 5 του άρθρου 42 του Ν. 4223/2013 από τη 

δημοσίευση του Νόμου στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ήτοι την 31-12-2013, σύμφωνα με την παρ. 1 

του άρθρου 59 του ίδιου Νόμου, ορίζεται ότι: 

«3. Κάθε φυσικό πρόσωπο με εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, κάθε νομικό πρόσωπο και 

νομική οντότητα, καθώς και οι αγρότες που υπάγονται στο άρθρο 41 του Κώδικα Φ.Π.Α. (Ν. 2859/2000), 

υποβάλλουν καταστάσεις φορολογικών στοιχείων, προμηθευτών και πελατών, για τα εκδοθέντα και 

ληφθέντα φορολογικά στοιχεία αποκλειστικά με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας στο 

διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Οικονομικών, ανεξάρτητα από τον τρόπο έκδοσης αυτών 

(μηχανογραφικά ή χειρόγραφα). Οι καταστάσεις του προηγούμενου εδαφίου αφορούν φορολογικά 

στοιχεία που σχετίζονται αποκλειστικά με την επαγγελματική εξυπηρέτηση, καθώς και την εκπλήρωση του 

σκοπού των προσώπων του προηγούμενου εδαφίου. Για τις λιανικές συναλλαγές υποβάλλονται 

συγκεντρωτικά δεδομένα. 

4. Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα καθορίζονται ο χρόνος υποβολής των καταστάσεων, ο τρόπος, η 

διαδικασία, η έκταση εφαρμογής, το ύψος της αξίας των στοιχείων, ο τρόπος επιβεβαίωσης και κάθε άλλο 

θέμα σχετικά με την εφαρμογή της προηγούμενης παραγράφου.». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1022/07-01-2014 απόφαση του Γ.Γ.Δ.Ε. με θέμα «Υποβολή 

καταστάσεων φορολογικών στοιχείων, για διασταύρωση πληροφοριών», όπως τροποποιήθηκε, μεταξύ 

άλλων, και με τις με αριθμούς ΠΟΛ. 1278/31-12-2015 και ΠΟΛ. 1011/22-01-2016 αποφάσεις του 

Αναπληρωτή Γ.Γ.Δ.Ε. και του Γ.Γ.Δ.Ε., αντίστοιχα, ειδικά για το υπό κρίση φορολογικό έτος, και ισχύει: 

«Άρθρο 1 

Έκταση εφαρμογής 

α) Κάθε φυσικό πρόσωπο με εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, κάθε νομικό πρόσωπο και 

νομική οντότητα με εξαίρεση τις υποκείμενες στο ειδικό συνταγματικό καθεστώς Ιερές Μονές του Αγίου 

Όρους, καθώς και οι αγρότες που υπάγονται στο άρθρο 41 του Κώδικα Φ.Π.Α. (Ν. 2859/2000), υποβάλλει 

καταστάσεις φορολογικών στοιχείων, πελατών και προμηθευτών, για τα εκδοθέντα και τα ληφθέντα 

φορολογικά στοιχεία, αποκλειστικά με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου, 

στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Οικονομικών, ανεξάρτητα από τον τρόπο έκδοσης αυτών 

(μηχανογραφικά ή χειρόγραφα). 

javascript:open_links('600312,294524')
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β) Τις ίδιες υποχρεώσεις έχουν και οι μη εγκατεστημένοι στο εσωτερικό της χώρας υποκείμενοι στο φόρο, 

οι οποίοι διαθέτουν Α.Φ.Μ. στο εσωτερικό της χώρας, για τις αγορές ή πωλήσεις που πραγματοποιούν 

χρησιμοποιώντας τον Α.Φ.Μ. αυτό, εφόσον στα πρόσωπα αυτά ή σε όμιλο που ανήκουν, έχει χορηγηθεί 

άδεια για την πραγματοποίηση εισαγωγών, με αναστολή καταβολής του οφειλόμενου Φ.Π.Α. κατά την 

εισαγωγή και εφαρμογή του συστήματος αντιστροφής της υποχρέωσης για τις μεταγενέστερες παραδόσεις 

των αγαθών στο εσωτερικό της χώρας, σύμφωνα με τις διατάξεις του δεύτερου εδαφίου της περίπτωσης 

η΄ της παραγράφου 1 του άρθρου 35 του Κώδικα Φ.Π.Α. (Ν. 2859/2000). 

[…] 

Άρθρο 4 

Χρόνος υποβολής 

1. Οι καταστάσεις των φορολογικών στοιχείων του άρθρου 1 της παρούσας, υποβάλλονται υποχρεωτικά 

με ηλεκτρονικό τρόπο, ως εξής: 

α) από τους εκδότες ετησίως, ανεξαρτήτως κατηγορίας των τηρούμενων βιβλίων τους (απλογραφικά ή 

διπλογραφικά) ή της απαλλαγής τους από την τήρηση αυτών, καθώς και της υποχρέωσης ή μη υποβολής 

περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α. και το αργότερο μέχρι το τέλος Μαρτίου του επόμενου έτους από το 

ημερολογιακό έτος που αφορούν, 

β) από τους λήπτες, υπόχρεους υποβολής περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α., που τηρούν είτε διπλογραφικά 

είτε απλογραφικά βιβλία, ετησίως και το αργότερο μέχρι το τέλος Μαρτίου του επόμενου έτους από το 

ημερολογιακό έτος που αφορούν, 

γ) από τους λήπτες, μη υπόχρεους υποβολής περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α., το δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ., 

καθώς και τους αγρότες, φυσικά πρόσωπα που εντάσσονται είτε στο κανονικό καθεστώς Φ.Π.Α., οι οποίοι 

όμως δεν ασκούν άλλη δραστηριότητα για την οποία υποχρεούνται σε τήρηση βιβλίων, είτε στο ειδικό 

καθεστώς Φ.Π.Α., ετησίως και το αργότερο μέχρι το τέλος Μαρτίου του επόμενου έτους από το 

ημερολογιακό έτος που αφορούν, 

δ) από τους εκδότες και τους λήπτες φορολογικών στοιχείων (εκκαθαρίσεων) που η έκδοσή τους 

προβλέπεται μετά την παρέλευση του πρώτου μήνα του επόμενου ημερολογιακού έτους, με βάση σχετικές 

διατάξεις, υποβάλλονται το αργότερο μέχρι το τέλος Μαρτίου του επόμενου ημερολογιακού έτους, που 

αφορούν. 

Ειδικά για το ημερολογιακό έτος 2014, οι καταστάσεις όλων των ανωτέρω περιπτώσεων α΄, β΄, γ΄ και δ΄ 

υποβάλλονται μέχρι και 20-01-2016. 

2. Ως ημερομηνία υποβολής, θεωρείται η ημερομηνία αποδοχής και επιτυχούς καταχώρισης αυτών, στο 

σύστημα υποβολής καταστάσεων φορολογικών στοιχείων του δικτυακού τόπου του Υπουργείου 

Οικονομικών. 



4 

 

3. Η υποβολή εκπρόθεσμης ή διορθωτικής κατάστασης, πραγματοποιείται υποχρεωτικά με ηλεκτρονικό 

τρόπο. Στην περίπτωση υποβολής διορθωτικής κατάστασης, μπορεί να καταχωρούνται μόνο οι εγγραφές 

του πίνακα που τροποποιούνται. 

Άρθρο 5 

Τρόπος υποβολής 

Η υποβολή των καταστάσεων πραγματοποιείται με την αποστολή ηλεκτρονικού αρχείου ή την χρήση 

διαδικτυακής υπηρεσίας (web service) στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Οικονομικών. Οι 

προδιαγραφές του αρχείου και ο τρόπος διαβίβασης αναρτώνται στον ανωτέρω διαδικτυακό τόπο. 

Οι καταστάσεις υποβάλλονται είτε ενιαία για την έδρα και τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης είτε για την 

έδρα και κάθε εγκατάσταση ξεχωριστά. 

Οι υπόχρεοι μπορούν, για τη δημιουργία του κατάλληλου αρχείου, να χρησιμοποιούν την ειδική 

διαδικτυακή εφαρμογή, που παρέχεται από το Υπουργείο Οικονομικών. 

Άρθρο 6 

Διασταυρώσεις και Εκκαθάριση 

Κατά τη διάρκεια του ημερολογιακού έτους, τα υποβληθέντα στοιχεία των καταστάσεων πελατών - 

προμηθευτών διασταυρώνονται από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων και οι ασυμφωνίες και 

αποκλίσεις αναρτώνται στους “λογαριασμούς” των υπόχρεων προσώπων, που τηρούνται στο διαδικτυακό 

τόπο του Υπουργείου Οικονομικών, ώστε να έχουν τη δυνατότητα προσαρμογής και περαιτέρω διόρθωσης 

αυτών. 

Για τη διόρθωση των αποκλίσεων στα υποβληθέντα στοιχεία προμηθευτών, μπορεί να υποβάλλεται 

τροποποιητική δήλωση μέχρι το τέλος του Μαρτίου του επόμενου ημερολογιακού έτους που αφορούν. 

Δεν απαιτείται η διόρθωση των αποκλίσεων, εφόσον η συνολική αξία αυτών, προ Φ.Π.Α. ανά 

αντισυμβαλλόμενο, δεν ξεπερνά τα εκατό (100) ευρώ. 

Ειδικά για τη διόρθωση των αποκλίσεων στα υποβληθέντα στοιχεία προμηθευτών για το ημερολογιακό 

έτος 2014, υποβάλλεται τροποποιητική δήλωση μέχρι και 22-02-2016. 

[…]». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1078/17-03-2014 εγκύκλιο του Γ.Γ.Δ.Ε. με θέμα «Οδηγίες για την 

υποβολή καταστάσεων φορολογικών στοιχείων, για διασταύρωση πληροφοριών, από 1.1.2014»: 

«[…] 

1.1. Υπόχρεοι υποβολής 

Υπόχρεοι σε υποβολή καταστάσεων φορολογικών στοιχείων πελατών και προμηθευτών, για τα εκδοθέντα 

και ληφθέντα φορολογικά στοιχεία, από 01-01-2014 και εξής, είναι: 

α) Κάθε φυσικό πρόσωπο με εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, κατά την έννοια των 

διατάξεων του άρθρου 21 του Ν. 4172/2013 (Κώδικας Φορολογίας Εισοδήματος), για τα φορολογικά 

στοιχεία που σχετίζονται αποκλειστικά με την επαγγελματική του εξυπηρέτηση. Επισημαίνεται ότι η 

https://www.taxheaven.gr/membersonly
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υποχρέωση αυτή αφορά κάθε φυσικό πρόσωπο με εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, 

ανεξάρτητα της κατηγορίας των τηρούμενων βιβλίων (απλογραφικά ή διπλογραφικά) ή της απαλλαγής του 

από αυτά, καθώς και της υπαγωγής ή μη στις διατάξεις του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (υποκείμενοι που 

διενεργούν φορολογητέες ή απαλλασσόμενες πράξεις με ή χωρίς δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. εισροών 

κ.λπ.). 

Εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, κατά την έννοια των ανωτέρω διατάξεων, αποκτούν και οι 

αγρότες, φυσικά πρόσωπα, που υπάγονται είτε στο ειδικό είτε στο κανονικό καθεστώς Φ.Π.Α.. 

Επισημαίνεται ότι, κατά ρητή διατύπωση των κοινοποιούμενων διατάξεων, οι αγρότες του ειδικού 

καθεστώτος Φ.Π.Α. (άρθρο 41 του Ν. 2859/2000), υποβάλλουν καταστάσεις πελατών (μόνο για τα 

τιμολόγια πώλησης που τυχόν εκδίδουν οι ίδιοι για το σύνολο της παραγωγής τους) και προμηθευτών, 

ανεξάρτητα της απαλλαγής τους από την τήρηση βιβλίων με βάση τις διατάξεις του Κ.Φ.Α.Σ.. 

Στα έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα δεν περιλαμβάνονται τα ακαθάριστα έσοδα των φυσικών 

προσώπων από κεφάλαιο και υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου. 

β) Κάθε νομικό πρόσωπο και νομική οντότητα, κατά την έννοια των διατάξεων των περιπτώσεων γ΄ και δ΄ 

του άρθρου 2 του Ν. 4172/2013 (Κώδικας Φορολογίας Εισοδήματος) και των περιπτώσεων γ΄ και δ΄ του 

άρθρου 3 του Ν. 4174/2013 (Κώδικας Φορολογικής Διαδικασίας), για τα φορολογικά στοιχεία που 

σχετίζονται αποκλειστικά με την επαγγελματική εξυπηρέτηση ή την εκπλήρωση του σκοπού των 

προσώπων αυτών. Επισημαίνεται ότι, η υποχρέωση αυτή αφορά κάθε νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα, 

ανεξάρτητα της κατηγορίας των τηρούμενων βιβλίων (απλογραφικά ή διπλογραφικά) ή της απαλλαγής από 

αυτά, καθώς και της υπαγωγής ή μη στις διατάξεις του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (υποκείμενοι που 

διενεργούν φορολογητέες ή απαλλασσόμενες πράξεις με ή χωρίς δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. εισροών 

κ.λπ.). 

Περιλαμβάνονται, συνεπώς, όλα τα νομικά πρόσωπα και όλες οι νομικές οντότητες, ανεξαρτήτως 

κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα, όπως Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε., δημόσιο, νομικά πρόσωπα δημοσίου 

δικαίου, σωματεία, ιδρύματα, λοιπά μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα πρόσωπα κ.λπ.. 

[…]». 

Επειδή, με τις διατάξεις της περ. α΄ της παρ. 1 του άρθρου 54 του Ν. 4174/2013 ορίζεται ότι: 

«1. Για καθεμία από τις παρακάτω παραβάσεις επιβάλλεται πρόστιμο στο φορολογούμενο ή οποιοδήποτε 

πρόσωπο, εφόσον υπέχει αντίστοιχη υποχρέωση από τον Κώδικα ή τη φορολογική νομοθεσία που 

αναφέρεται στο πεδίο εφαρμογής του: 

α) δεν υποβάλλει ή υποβάλλει εκπρόθεσμα ή υποβάλλει ελλιπή δήλωση πληροφοριακού χαρακτήρα ή 

φορολογική δήλωση από την οποία δεν προκύπτει φορολογική υποχρέωση καταβολής φόρου, 

[…].». 

Επειδή, σύμφωνα με τις διατάξεις της περ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 54 του Ν. 4174/2013: 

«2. Τα πρόστιμα για τις παραβάσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 1 καθορίζονται ως εξής: 

https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/5
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/15038
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α) εκατό (100) ευρώ, σε περίπτωση μη υποβολής ή εκπρόθεσμης υποβολής σχετικά με την περίπτωση α΄ 

της παραγράφου 1 και, στις φορολογίες κεφαλαίου, για κάθε παράβαση των περιπτώσεων α΄, β΄, γ΄, δ΄, 

στ΄ και ιγ΄ της παραγράφου 1, 

[…].». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1252/20-11-2015 ερμηνευτική εγκύκλιο του Αναπληρωτή Γ.Γ.Δ.Ε. 

με θέμα «Παροχή διευκρινίσεων για την εφαρμογή των διατάξεων του Δέκατου Κεφαλαίου του Κώδικα 

Φορολογικής Διαδικασίας (Ν. 4174/2013, άρθρα 53-62)»: 

«2. Διαδικαστικές παραβάσεις (άρθρο 54) 

α) Μη υποβολή, εκπρόθεσμη υποβολή, ελλιπής υποβολή δηλώσεων από τις οποίες δεν προκύπτει 

υποχρέωση καταβολής φόρου και δηλώσεων πληροφοριακού χαρακτήρα (παρ. 1 περ. α΄) 

Για κάθε παράβαση μη υποβολής ή εκπρόθεσμης υποβολής δήλωσης, από την οποία δεν προκύπτει 

υποχρέωση καταβολής φόρου (πιστωτικές και μηδενικές δηλώσεις), καθώς και φορολογικής δήλωσης 

πληροφοριακού χαρακτήρα, η οποία αφορά φορολογικά έτη, υποθέσεις και περιόδους από 1.1.2014 και 

μετά, επιβάλλεται πρόστιμο εκατό (100) ευρώ (περ. α΄ της παρ. 1 σε συνδυασμό με την περ. α΄ της παρ. 2 

του άρθρου 54). Δηλώσεις πληροφοριακού χαρακτήρα είναι, μεταξύ άλλων, οι καταστάσεις φορολογικών 

στοιχείων πελατών - προμηθευτών της παρ. 3 του άρθρου 14, οι ανακεφαλαιωτικοί πίνακες 

ενδοκοινοτικών συναλλαγών, τα έντυπα προϋπολογιστικού και απολογιστικού κόστους, οι 

γνωστοποιήσεις, οι δηλώσεις μητρώου (πλην της δήλωσης εγγραφής στο φορολογικό μητρώο), η δήλωση 

πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης κ.λπ.. 

[…] 

Δεν επιβάλλεται πρόστιμο σε περίπτωση εκπρόθεσμης υποβολής δήλωσης χωρίς να υπάρχει αντίστοιχη 

φορολογική υποχρέωση (εκ παραδρομής). 

[…].». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1026/12-02-2018 εγκύκλιο του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. με θέμα 

«Παροχή οδηγιών και διευκρινίσεων αναφορικά με την επιβολή κυρώσεων για παραβάσεις του άρθρου 

54 του Ν. 4174/2013 (ΚΦΔ) και λοιπές περιπτώσεις παραβάσεων»: 

«ΙΙΙ. ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ (ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ, ΠΕΛΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ, ΔΗΛΩΣΕΙΣ Φ.Η.Μ.) 

Αναφορικά με τις καταστάσεις φορολογικών στοιχείων πελατών προμηθευτών, που αφορούν περιόδους 

από 1.1.2014 και μετά, σε συνέχεια της εγκυκλίου Γ.Γ.Δ.Ε. ΠΟΛ. 1252/2015 διευκρινίζεται ότι για 

οποιαδήποτε μεταβολή στις καταστάσεις αυτές, που επέρχεται μετά την εκπνοή της προθεσμίας 

υποβολής τους, το πρόστιμο των 100 ευρώ, που προβλέπεται από τις διατάξεις της περίπτωσης α΄ της 

παραγράφου 2 του άρθρου 54 του Ν. 4174/2013 (Κ.Φ.Δ.), επιβάλλεται για κάθε εκπρόθεσμη δήλωση, 

ανεξάρτητα από το πλήθος των μεταβαλλόμενων στοιχείων. 

https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/22291
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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Ακόμη, διευκρινίζεται, δεδομένου ότι η υποχρέωση υποβολής των υπόψη καταστάσεων, που αφορούν 

περιόδους από 1.1.2014 και μετά είναι τριμηνιαία, ότι επιβάλλεται ξεχωριστό πρόστιμο για κάθε 

εκπρόθεσμη υποβολή εκάστου τριμήνου, έστω και εάν συμπίπτει η καταληκτική ημερομηνία εμπρόθεσμης 

υποβολής τους.». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΔΕΛ Α 1127318 ΕΞ 2020/27-10-2020 Οδηγία του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. 

με θέμα «Παροχή διευκρινίσεων αναφορικά με τον έλεγχο εκπρόθεσμων καταστάσεων πελατών - 

προμηθευτών, ημερολογιακού έτους 2014 και επομένων»: 

«Με αφορμή αιτήματα από Δ.Ο.Υ., τα οποία έχουν υποβληθεί στην υπηρεσία μας, αναφορικά με το ως 

άνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Σύμφωνα με την Απόφαση Γ.Γ.Δ.Ε. ΠΟΛ. 1278/2015, για το ημερολογιακό έτος 2014, οι καταστάσεις 

φορολογικών στοιχείων των περιπτώσεων: α) των εκδοτών, ανεξαρτήτως κατηγορίας των τηρούμενων 

βιβλίων τους (απλογραφικά ή διπλογραφικά) ή της απαλλαγής τους από την τήρηση αυτών, καθώς και της 

υποχρέωσης ή μη υποβολής περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α., β) των ληπτών, υπόχρεων υποβολής 

περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α., γ) των ληπτών, μη υπόχρεων υποβολής περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α., του 

δημόσιου και των Ν.Π.Δ.Δ., καθώς και των αγροτών, φυσικών προσώπων, που εντάσσονται είτε στο 

κανονικό καθεστώς Φ.Π.Α., οι οποίοι όμως δεν ασκούν άλλη δραστηριότητα για την οποία υποχρεούνται 

σε τήρηση βιβλίων, είτε στο ειδικό καθεστώς Φ.Π.Α., και δ) των εκδοτών και των ληπτών φορολογικών 

στοιχείων (εκκαθαρίσεων) που η έκδοσή τους προβλέπεται μετά την παρέλευση του πρώτου μήνα του 

επόμενου ημερολογιακού έτους, υποβάλλονται για τις περιπτώσεις α΄ και β΄ τριμηνιαίως και για τις 

περιπτώσεις γ΄ και δ΄ ετησίως μέχρι και 20.1.2016. 

2. Επιπλέον, με την Απόφαση Γ.Γ.Δ.Ε. ΠΟΛ. 1011/2016 ορίζεται ότι τροποποιητική δήλωση για τη διόρθωση 

των αποκλίσεων στα υποβληθέντα στοιχεία προμηθευτών, για το ημερολογιακό έτος 2014, υποβάλλεται 

μέχρι και 22.2.2016. 

Επισημαίνεται ότι διόρθωση των αποκλίσεων δεν απαιτείται εφόσον η συνολική αξία αυτών, προ Φ.Π.Α., 

ανά αντισυμβαλλόμενο, δεν ξεπερνά τα εκατό (100) ευρώ. 

3. Σύμφωνα με το έγγραφο με αρ. πρωτ. ΔΗΛΕΔ Η 1048151 ΕΞ 26.3.2018, όπως υποβάλλεται συνημμένα, 

το οποίο κοινοποιήθηκε σε όλες τις Δ.Ο.Υ., στην εφαρμογή ΝeoTaxis, από 13.3.2018, έχει προστεθεί νέα 

οθόνη για την παροχή δυνατότητας στους υπαλλήλους - χρήστες αυτών, εμφάνισης και εκτύπωσης βιβλίου 

εγκεκριμένων υποβολών καταστάσεων πελατών - προμηθευτών (ΜΥΦ) για το έτος 2014 και εφεξής, προς 

διευκόλυνση των Δ.Ο.Υ. στη σύνταξη των Εκθέσεων Ελέγχου και στην έκδοση των Πράξεων Επιβολής 

Προστίμων, που αφορούν τις εκπρόθεσμες καταστάσεις πελατών -προμηθευτών (ΜΥΦ), του έτους 2014. 

Επίσης, με το έγγραφο με αρ. πρωτ. ΔΙΕΠΙΔΙ ΥΠΑΕΦ Β 1090901 ΕΞ 30.7.2020, όπως υποβάλλεται 

συνημμένα, έχουν αποσταλεί, προς όλες τις Δ.Ο.Υ., κωδικοποιημένα, σε μορφή zip, αρχεία, αναφορικά με 

εκπρόθεσμες δηλώσεις ΜΥΦ έτους 2014, για την περαιτέρω διευκόλυνση των Δ.Ο.Υ., συμβάλλοντας στη 

μείωση του χρόνου που απαιτείται για την διεκπεραίωση των παραπάνω διαδικασιών. 

https://www.taxheaven.gr/circulars/22899/pol-1011-22-1-2016
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Περαιτέρω, με το έγγραφο με αρ. πρωτ. ΔΙΕΠΙΔΙ ΥΠΑΕΦ Β 1092650 ΕΞ 31.7.2020, όπως υποβάλλεται 

συνημμένα, γνωστοποιήθηκε στις Δ.Ο.Υ., Κ.Ε.ΜΕ.ΕΠ. και ΚΕ.ΦΟ.ΜΕ.Π., ότι είναι διαθέσιμη η εφαρμογή 

«Έλεγχος Εκπρόθεσμων Δηλώσεων ΜΥΦ», με την οποία παρέχεται η δυνατότητα, στους υπαλλήλους - 

χρήστες αυτής, ελέγχου των εκπροθέσμων δηλώσεων ΜΥΦ (εσόδων - εξόδων), αναφορικά με τυχόν 

μεταβολές που προκαλούν αυτές, σε ήδη υποβληθέντα εμπρόθεσμα ή επίσης εκπρόθεσμα δεδομένα. 

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, εκτός των άλλων, τον εύκολο εντοπισμό των εμπρόθεσμων δηλώσεων που 

αφορούν σε έξοδα, οι οποίες εκ παραδρομής συμπαρέσυραν και έσοδα, που όμως αυτά είχαν υποβληθεί 

εμπρόθεσμα, συνεπώς δεν θα έπρεπε να επιβληθούν κυρώσεις για αυτές. Η χρήση της συγκεκριμένης 

εφαρμογής είναι υποχρεωτική για τους υπαλλήλους των ανωτέρω υπηρεσιών πριν την επιβολή των 

προβλεπόμενων προστίμων. Σε περίπτωση που εσφαλμένως έχουν επιβληθεί πρόστιμα, παρά τα 

ανωτέρω, οι ανωτέρω υπηρεσίες προβαίνουν στις απαιτούμενες ενέργειες για τη διαγραφή των 

προστίμων αυτών και για την επιστροφή τυχόν καταβληθέντων ποσών. 

4. Με την ΠΟΛ. 1217/2018 Απόφαση του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., ορίζεται ότι θεωρείται ως μια δήλωση, η 

υποβολή των τροποποιητικών καταστάσεων που υποβάλλονται εντός της ίδιας ημερολογιακής ημέρας και 

αφορούν το ίδιο ημερολογιακό έτος, ανεξαρτήτως του πλήθους των υποβληθεισών τροποποιητικών 

καταστάσεων εντός της ίδιας ημέρας, καθώς και του πλήθους των τροποποιούμενων στοιχείων σε κάθε 

μια από τις καταστάσεις αυτές. 

5. Κατόπιν των ανωτέρω, σε διαπιστώσεις που ανάγονται στα ημερολογιακά έτη 2014 και επόμενα 

θεωρείται ως μία δήλωση, οποιαδήποτε μεταβολή διαπιστώνεται στην υποβολή των τροποποιητικών 

καταστάσεων που υποβάλλονται εντός της ίδιας ημερολογιακής ημέρας, ανεξαρτήτως του πλήθους των 

υποβληθεισών τροποποιητικών καταστάσεων εντός της ημέρας αυτής, καθώς και του πλήθους των 

τροποποιούμενων στοιχείων σε κάθε μια από τις καταστάσεις αυτές. 

Όσον αφορά τις κυρώσεις, στις περιπτώσεις εκπρόθεσμης υποβολής δήλωσης των υπόψη καταστάσεων 

που αφορούν τα ημερολογιακά έτη 2014 έως και 2017 επιβάλλεται για τις περιπτώσεις α΄ και β΄ της παρ. 1 

του άρθρου 4 της Απόφασης Γ.Γ.Δ.Ε. ΠΟΛ. 1022/2014, όπως ισχύει, ένα (1) πρόστιμο των εκατό (100) 

ευρώ, ανά τρίμηνο και για τις περιπτώσεις γ΄ και δ΄ της παρ. 1 του άρθρου 4 αυτής, ένα (1) πρόστιμο των 

εκατό (100) ευρώ ανά έτος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην περ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 54 του                       

Ν 4174/2013. 

Τέλος, για τα ημερολογιακά έτη 2018 και εφεξής επιβάλλεται ένα (1) πρόστιμο των εκατό (100) ευρώ ανά 

έτος, για κάθε εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης, καθώς η υποχρέωση υποβολής των καταστάσεων 

φορολογικών στοιχείων, για διασταύρωση πληροφοριών για τις ως άνω περιπτώσεις ορίστηκε ετησίως, 

σύμφωνα με την Απόφαση Διοικητή Α.Α.Δ.Ε. ΠΟΛ. 1217/2018. 

6. Για διαπιστώσεις που ανάγονται στα ημερολογιακά έτη 2014 και επόμενα, σε περίπτωση που έχει 

εκδοθεί πράξη επιβολής προστίμου από τα αρμόδια όργανα της Φορολογικής Διοίκησης σε βάρος 

φορολογούμενου, η οποία αντίκειται στην παρούσα Οδηγία, για παραβάσεις των ανωτέρω περιπτώσεων, 
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η πράξη επιβολής προστίμου δύναται να ακυρωθεί είτε κατόπιν αίτησης του φορολογούμενου στην 

φορολογική αρχή που εξέδωσε την πράξη είτε χωρίς αίτηση του φορολογούμενου από τον Προϊστάμενο 

της ως άνω αρχής, κατ’ εφαρμογή των ειδικότερα οριζομένων στις παραγράφους 2 και 3 του άρθρου 63Β 

του Ν. 4174/2013 (Κ.Φ.Δ.), λόγω πρόδηλης έλλειψης φορολογικής υποχρέωσης. 

Τέλος, στην περίπτωση που έχει ασκηθεί ενδικοφανής προσφυγή από το φορολογούμενο για τον 

παραπάνω λόγο, δεν έχουν εφαρμογή τα οριζόμενα με τις διατάξεις των παραγράφων 2 και 3 του άρθρου 

63Β του Ν. 4174/2013.». 

Επειδή, με τις διατάξεις της παρ. 56 του άρθρου 72 του Ν. 4174/2013, όπως αυτή προστέθηκε με το άρθρο 

78 του Ν. 4764/2020 (ΦΕΚ 256/τ. Α΄/23-12-2020) και ισχύει από τη δημοσίευση του Νόμου στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ήτοι από την 23-12-2020, σύμφωνα με το άρθρο 192 του ίδιου Νόμου, 

ορίζεται ότι: 

«Καταστάσεις φορολογικών στοιχείων για διασταύρωση πληροφοριών για το ημερολογιακό έτος 2014, 

που υπεβλήθησαν από 21.1.2016 έως και 25.1.2016, θεωρούνται ως εμπρόθεσμες. Πρόστιμα που έχουν 

επιβληθεί, ακυρώνονται ή, εφόσον έχουν εισπραχθεί, συμψηφίζονται με οφειλές και, στην περίπτωση που 

δεν υπάρχει οφειλή, επιστρέφονται.». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό Ε. 2010/15-01-2021 εγκύκλιο του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. με θέμα 

«Κοινοποίηση των διατάξεων των άρθρων 77 και 78 του Ν. 4764/2020 (Α΄ 256)»: 

«[…] 

2. Με τις διατάξεις του άρθρου 78 “Καταστάσεις φορολογικών στοιχείων για διασταύρωση πληροφοριών 

(Μ.Υ.Φ.)”, προστέθηκε στο τέλος του άρθρου 72 του Ν. 4174/2013 (Α΄ 170) παρ. 56 με την οποία 

ρυθμίζονται θέματα υποβολής καταστάσεων φορολογικών στοιχείων για διασταύρωση πληροφοριών για 

το ημερολογιακό έτος 2014. 

Σύμφωνα με τη νέα διάταξη, οι καταστάσεις που υπεβλήθησαν το χρονικό διάστημα από 21.1.2016 έως 

και 25.1.2016 θεωρούνται ως εμπρόθεσμες και τυχόν πρόστιμα που έχουν επιβληθεί για το υπόψη 

χρονικό διάστημα (από 21.1.2016 έως και 25.1.2016) ακυρώνονται ή εφόσον τα ποσά των προστίμων 

έχουν εισπραχθεί, συμψηφίζονται με βεβαιωμένες οφειλές. Στην περίπτωση που δεν υπάρχουν οφειλές, 

επιστρέφονται.». 

Επειδή, με το με αριθμό πρωτοκόλλου ΔΙΕΠΙΔΙ ΥΠΑΕΦ Β 1092650 ΕΞ 2020/31-07-2020 έγγραφο της 

Διεύθυνσης Επιχειρησιακών Διαδικασιών με θέμα «Εφαρμογή Ελέγχου Εκπρόθεσμων Δηλώσεων ΜΥΦ» 

παρέχεται η δυνατότητα ελέγχου των εκπρόθεσμων δηλώσεων ΜΥΦ, αναφορικά με τυχόν μεταβολές που 

προκαλούν στα ήδη υποβληθέντα δεδομένα μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής. 

Επειδή, εν προκειμένω, σύμφωνα με την από 23-10-2020 έκθεση ελέγχου του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. 

Ηλιούπολης, την 14-09-2016 ο προσφεύγων υπέβαλε εκπρόθεσμα συγκεντρωτικές καταστάσεις 

φορολογικών στοιχείων (ΜΥΦ) πελατών (συγκεντρωτικές εσόδων) Α΄ τριμήνου 2014. 

https://www.taxheaven.gr/membersonlyΒ/paragraph/2
https://www.taxheaven.gr/membersonlyΒ/paragraph/3
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/membersonlyΒ/paragraph/2
https://www.taxheaven.gr/membersonlyΒ/paragraph/3
https://www.taxheaven.gr/membersonlyΒ/paragraph/3
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/membersonly
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Επειδή, από την αναζήτηση στην ηλεκτρονική εφαρμογή «Έλεγχος εκπρόθεσμων δηλώσεων ΜΥΦ» της 

Διεύθυνσης Επιχειρησιακών Διαδικασιών της Α.Α.Δ.Ε., αναφορικά με τις εκπρόθεσμες δηλώσεις ΜΥΦ και 

τις μεταβολές που προκαλούν στα ήδη υποβληθέντα δεδομένα, προκύπτει ότι ο προσφεύγων υπέβαλε 

μέσω διαδικτύου, και συγκεκριμένα στο διαδικτυακό τόπο της Α.Α.Δ.Ε., τις με αριθμούς ................... και 

....................... συγκεντρωτικές καταστάσεις φορολογικών στοιχείων (ΜΥΦ) πελατών (συγκεντρωτικές 

εσόδων) Α΄ τριμήνου 2014, από τις οποίες προέκυψαν μεταβολές σε σχέση με τα ήδη υποβληθέντα 

δεδομένα ως προς τα στοιχεία πελατών (εσόδων) της αρχικής εμπρόθεσμης δήλωσης ΜΥΦ του εν λόγω 

τριμήνου, την 14-09-2016, ήτοι μετά την 25-01-2016, η οποία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 56 του 

άρθρου 72 του Ν. 4174/2013, ορίστηκε ως η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των εν λόγω 

καταστάσεων [και συγκεκριμένα των συγκεντρωτικών εσόδων (αρχικών και τροποποιητικών)] για το 

ημερολογιακό έτος 2014. Συνεπώς, οι ανωτέρω συγκεντρωτικές καταστάσεις φορολογικών στοιχείων 

(ΜΥΦ) πελατών (συγκεντρωτικές εσόδων) Α΄ τριμήνου 2014, συνεπεία των οποίων εκδόθηκε η 

προσβαλλόμενη πράξη επιβολής προστίμου, υποβλήθηκαν από τον προσφεύγοντα εκπρόθεσμα. 

Επειδή, ο προσφεύγων, στην κρινόμενη ενδικοφανή προσφυγή του, ισχυρίζεται ότι: 

Η φερόμενη ως εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης ΜΥΦ Α΄ τριμήνου του έτους 2014, η οποία έλαβε χώρα 

την 14-09-2016, οφείλεται σε λάθος κατά την πληκτρολόγηση (αντί να πληκτρολογηθεί «2015», 

πληκτρολογήθηκε «2014»). «Ωστόσο, το γεγονός αυτό εντοπίστηκε αμέσως και διαγράφτηκαν τα στοιχεία 

που κανονικά αφορούσαν στο έτος 2015, αλλά κρατήθηκε στη μνήμη του συστήματος μέρος της εγγραφής 

αυτής, χωρίς να επιτρέπεται περαιτέρω παρέμβαση». Μάλιστα, τα δεδομένα αυτής της φερόμενης ως 

εκπρόθεσμης υποβολής για το έτος 2014 καταχωρήθηκαν «αυτοστιγμής» στο έτος που αφορούσαν, ήτοι 

στο έτος 2015. 

Επειδή, εντούτοις, από τα στοιχεία των εγκεκριμένων εγγραφών των υποβληθεισών από τον 

προσφεύγοντα καταστάσεων φορολογικών στοιχείων (ΜΥΦ) πελατών (συγκεντρωτικών εσόδων) για έτη 

2014 και 2015 προκύπτει ότι η υποβολή τόσο της επίμαχης εγγραφής δεδομένων στη συγκεντρωτική 

κατάσταση εσόδων Α΄ τριμήνου 2014, όσο και του «αντιλογισμού» αυτής (στο ίδιο έτος), έλαβε χώρα την 

14-09-2016, ενώ τα εν λόγω δεδομένα καταχωρήθηκαν εντέλει στο έτος που αφορούσαν (2015) την                  

16-09-2016, ήτοι δύο (2) ημέρες αργότερα και όχι «αυτοστιγμής», όπως ισχυρίζεται ο προσφεύγων. 

Επειδή, εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι στοιχειοθετείται πλήρως η επιβολή σε βάρος του προσφεύγοντος 

του υπό κρίση προστίμου ποσού ύψους 100,00€ για το φορολογικό έτος 2014 και ο σχετικός 

προβαλλόμενος ισχυρισμός του προσφεύγοντος δεν ευσταθεί και τυγχάνει απορριπτέος. 

 

 Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε   

Την απόρριψη της με ημερομηνία κατάθεσης 16-12-2020 και με αριθμό πρωτοκόλλου ................ 

ενδικοφανούς προσφυγής του ...................... ....................... του ....................... με Α.Φ.Μ. ....................... 
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και την επικύρωση της με αριθμό ........-........./2020 πράξης επιβολής προστίμου διατάξεων άρθρων 14 και 

54 Ν. 4174/2013 (Κ.Φ.Δ.) του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Ηλιούπολης φορολογικού έτους 2014. 

 

Οριστική φορολογική υποχρέωση του υπόχρεου - καταλογιζόμενο ποσό με βάση την παρούσα 

απόφαση: 

Φορολογικό έτος 2014 (Φορολογική περίοδος από 01-01-2014 έως 31-12-2014) 

Πρόστιμο του άρθρου 54 παρ. 1 περ. α΄ & παρ. 2 περ. α΄ του Ν. 4174/2013: 100,00€ 

 

Εντελλόμεθα όπως αρμόδιο όργανο κοινοποιήσει με τη νόμιμη διαδικασία την παρούσα απόφαση 

στον υπόχρεο. 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ 

ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Ο/Η Υπάλληλος του Τμήματος  

Διοικητικής Υποστήριξης 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ 

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ 

 

 

  

ΓΡΑΜΜΑΤΩ ΣΚΟΥΡΑ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σ η μ ε ί ω σ η: Κατά της απόφασης αυτής επιτρέπεται η άσκηση προσφυγής ενώπιον των αρμόδιων Διοικητικών 

Δικαστηρίων εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίησή της. 


